

闲情空间

白掌叶干尖

刘先生:家里养的白掌叶尖好像被烧焦了一样。请问是什么原因?“烧焦”的叶片能剪掉吗?应该如何处理?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:白掌叶子出现干尖等现象,可能是浇水过多,盆土排水不畅,导致根系缺氧,引起根部腐烂,出现叶子干尖等。可以更换排水良好的土壤,定期检查土壤湿度,避免过度浇水和积水。干焦的叶片可以剪掉。



如果您有花鸟鱼虫方面的问题,可拨打电话0311-88629395,我们将找专家为您解答。

敦煌石窟誉天下 艺术瑰宝展方寸

——品赏《莫高窟(二)》特种邮票

方寸再现莫高窟,文化遗产永传承。莫高窟俗称“千佛洞”,位于甘肃省敦煌市,为我国四大石窟之一,是世界上现存规模最大、历史延续最悠久、内容最丰富、艺术最精美的佛教艺术遗存。8月3日,中国邮政发行《莫高窟(二)》特种邮票一套4枚(如图)、小型张1枚。这是继2020年之后的第二组以莫高窟为主题的系列邮票,方寸之间展现了莫高窟中不同历史时期的艺术瑰宝。

第1枚:北凉时期的弥勒菩萨像。画面选自敦煌莫高窟第275窟交脚弥勒菩萨的造像。莲池中央,弥勒菩萨交脚而坐,头戴宝冠,帔巾于腹前交叉。两旁胁侍菩萨的装束与弥勒相同,姿态潇洒,两侧飞天伎



乐,弹奏乐器,展现了早期佛教艺术的独特韵味。

第2枚:唐代胁侍菩萨像。画面选自敦煌莫高窟第328窟胁侍菩萨像。呈现的是弥勒的左胁侍菩萨以及弟子等,细腻刻画了唐代佛教艺术的辉煌成就。

第3枚:唐天王像。画面选自敦煌莫高窟第322窟的唐天王像。天王戴盔披甲,阔颐方额,双臂壮硕,其威武之姿令人

叹为观止。

第4枚:唐代供养菩萨像。画面选自敦煌莫高窟第384窟的唐代供养菩萨像,其温柔慈悲,尽显佛教艺术之精髓。

小型张画面选自敦煌莫高窟第420窟的隋代释迦佛一铺,重点表现了三龕殿堂窟的窟形特点。展现了隋代佛教雕塑的雄伟与庄严,深刻体现了莫高窟作为世界文化遗产的深厚底蕴与不朽魅力。周洪林/文

多肉植物不发根怎么办

多肉植物长时间不发根,根系无法吸收水分,消耗的就是叶片里的水分。如果碰到多肉不发根的情况,可以用水培的方式养护。在潮湿的环境下,植物的根系很快就会长出来。但是,多肉植物根系吸收的是水中的微量元素,不足以满足

植物的生长需求。水培的植物只能维持基础的生长,如果想让多肉更快地长大,最好的培养方式还需要用土来栽种。

水培的具体做法:准备几个透明的玻璃瓶子,在瓶子里装满水,将多肉的根系清洗干净,放在水瓶里,只要保证水瓶

里的水不蒸发干透,多肉的根就能一直吸收,吸收水分可以维持基础存活,不至于出现叶子褶皱的情况。等到气温略微降低了,多肉的活性会逐渐增加,这时再将水培的多肉取出来修理好根系,重新上盆栽种即可。

宗和/文

乐游园

开心一刻

八卦

晚上,楼上传来女人的咆哮声:“什么关系?啊?到底什么关系?”我八卦的心跳动起来,便趴在窗户上竖起耳朵认真听。女人继续气愤地吼道:“互为相反数啊!”

换水

周末,闹闹爸爸去花鸟鱼市场闲逛。他看到一家水族馆进了一批新品种的淡水鱼,非常漂亮,便上前问老板这鱼怎么养。

老板回答:“这鱼需要用山泉水养着,七天换一次水。”

“七天不换水可以吗?”

“也可以,七天换一次鱼。”

潘光贤 供稿

谜语

- 1.日月同辉;
 - 2.男女同心;
 - 3.相背而行;
 - 4.靠水滋养;
 - 5.水漫金山寺;
 - 6.二人共管家。
- (各打一字)

王晓魁 供稿

(答案本期找)

调皮的小黄和小白

年初,朋友送给我们一黄一白两只刚足月的小中华田园犬,我们给黄狗起名叫小黄,白狗起名叫小白。我们在车库旁边给它们搭建了一个漂亮的狗屋,为它们申领了狗牌,定期打狂犬疫苗。随着小家伙一天天长大,调皮贪玩的天性凸显无遗。

我们每次回来,它们都会兴高采烈地飞奔过来,如迎接阔别归来的亲人一样,有时会支起前脚,伸长嘴巴,不断地蹭我们的身子以示打招呼,有时会伸出舌头,舔一下我们的脚或鞋子。如果抚摸它们的脑袋,它们马上闭上双眼,一动不动地仰着头,一副十分受用的样子。

不知从何时起,它们喜欢把我们放在门口的鞋子叼走藏起来,如果发现及时,十有八九可以从狗窝里找回来,如果发现晚了,就会被它们转移到别的地方去。很多时候,它们只叼走一只鞋,我们有时找不到被叼走的鞋,只好把仅存的另一只鞋扔进垃圾桶,可是几天后,它们却把原本藏起来的鞋给叼回来了,让人又好气又好笑。每当它们做了坏事,我们都会狠狠地数落一番,很显然,它们听得懂人话,要么低着头一声不吭,任由我们训斥,要么迈着沉重的脚步,沮丧地走开,一连几天改邪归正,不敢再做坏事。

有一次,我看见它们在家门口撕咬一只凉鞋,以为是刚从垃圾堆里捡来的,便站在一边为它们加油,看谁的力气大。邻居刘阿姨买菜回来,见状惊呼:“天哪,它们咬的是我的凉鞋——

家门口的凉鞋少了一只!”我连忙从它们的口中把鞋夺出来,然而凉鞋已被咬坏,只好对刘阿姨说声“抱歉”。

无奈之下,我决定加大驯狗力度,双管齐下,一旦它们做了坏事,马上训斥,还拿来一根小棍子,轻轻敲打几下,让它们知道,做了坏事必须受罚。过了一段时间,它们终于不再跟鞋子过不去了,由调皮狗变成乖乖狗,再也没有闯祸。每天与它们相处,给它们喂食,陪它们玩耍,不知不觉地,已然将其视为家里不可或缺的成员。

有时到外地出差,几天见不着它们,心里十分想念,便让家人把小黄和小白叫过来,跟我进行视频“聊天”。它们一见到视频中的我,先是“汪汪”地大叫数声,算是打招呼,然后伸出前腿触摸屏幕,试图跟我“握手”,继而伸出舌头,想舔我的脸,把一家人逗得哈哈大笑。

自从有了这对可爱的活宝相伴,我们的小日子过得更开心、更充实了。

李职贤/文



资料图片

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网